

Duplum!



Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
I / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. újabb három derkovits mű a leendő vas megyei galériába

vid/ok -cz

1975. február 2.

három újabb derkovits mű vásárlására nyújtott anyagi támogatást a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága a készülő vas megyei galériába. a majd szombathelyen megnyíló gyűjteménybe elsősorban a megyei képzőművészek alkotásai kapnak helyet a meglévő szerényebb régi történeti anyag mellett. évek óta vásárolják a helyi festők, grafikusok, szobrászok, keramikusok anyagát. mindenekelőtt azonban szombathely szülőtte, a hazai szocialista képzőművészet kiváló alakja, derkovits gyula képeit gyűjtik. máig számos neves alkotása található a szülőházában berendezett emlékházban és a leendő galéria anyagában. a megye anyagi erejéhez mértén folytatja a képzőművészeti alkotások vásárlását a majdan megnyíló galériába./mti/

...-

9.30/ok

1100

- 1 -

bb. 2. időjárásjelentés

ok -cz

1975. február 2.

párás, ködös idő

a brit-szigetek, nyugat- és közép-európa, valamint a szovjet unió európai területének középső része fölött nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken felhős, erősen párás, a hajnali és a reggeli órákban sokfelé ködös az idő. csapadékot többnyire csak ködszítálás formájában észlelnek. az óceáni enyhe léghullámok izlandon át észak-európa felé áramlanak. hatásukra az évszakhoz képest enyhe, helyenként csapadékos az idő. szombaton a skandináv-félszigeten a maximumhőmérséklet 4-6 fokkal magasabb volt az évszaknak megfelelő sokévi átlagnál. szárazföldünk többi részén általában 2-4 fokkal haladta meg az átlagot a hőmérséklet napi csúcscértéke, vagy az átlag körül alakult. a következő 36 órában a kárpát medence időjárása lényegesen nem változik, felhős, párás marad az idő.

hazánkban szombaton borult, párás, többfelé ködös idő volt, helyenként ködszítálással. néhány helyen, főként nyugaton kisebb eső is esett. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm.-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1- plusz 6 fok között alakult. tartósan ködös helyeken 0 - minusz 2 fok között maradt. ma hajnalra általában plusz 4 - minusz 2, északkeleten minusz 2- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, erősen párás, néhány helyen ködös idő volt. egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken minusz 1 - plusz 2, máshol 2-7 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

/folyt.köv./

- 2 -

12.30/ok

1240

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. újabb három derkovits mű a leendő vas megyei galériába

vid/ok -cz

1975. február 2.

három újabb derkovits mű vásárlására nyújtott anyagi támogatást a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága a készülő vas megyei galériába. a majd szombathelyen megnyíló gyűjteménybe elsősorban a megyei képzőművészek alkotásai kapnak helyet a meglévő szerényebb régi történeti anyag mellett. évek óta vásárolják a helyi festők, grafikusok, szobrászok, keramikusok anyagát. mindenekelőtt azonban szombathely szülötte, a hazai szocialista képzőművészet kiváló alakja, derkovits gyula képeit gyűjtik. máris számos neves alkotása található a szülőházában berendezett emlékházban és a leendő galéria anyagában. a megye anyagi erejéhez mérten folytatja a képzőművészeti alkotások vásárlását a majdan megnyíló galériába./mti/

-.-.-

9.30/ok

- 1 -

1100

bb. 2. időjárásjelentés

ok -cz

1975. február 2.

párás, ködös idő

a brit-szigetek, nyugat- és közép-európa, valamint a szovjet unió európai területének középső része fölött nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken felhős, erősen párás, a hajnali és a reggeli órákban sokfelé ködös az idő. csapadékot többnyire csak ködszítalás formájában észlelnek. az óceáni enyhe léghullámok izlandon át észak-európa fölé áramlanak. hatásukra az évszakhoz képest enyhe, helyenként csapadékos az idő. szombaton a skandináv-félszigeten a maximumhőmérséklet 4-6 fokkal magasabb volt az évszagnak megfelelő sokévi átlagnál. szárazföldünk többi részén általában 2-4 fokkal haladta meg az átlagot a hőmérséklet napi csúcserőssége, vagy az átlag körül alakult. a következő 36 órában a kárpát medence időjárása lényegesen nem változik, felhős, párás marad az idő.

hazánkban szombaton borult, párás, többfelé ködös idő volt, helyenként ködszítalással. néhány helyen, főként nyugaton kisebb eső is esett. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm.-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1- plusz 6 fok között alakult. tartósan ködös helyeken 0 - minusz 2 fok között maradt. ma hajnalra általában plusz 4 - minusz 2, északkeleten minusz 2- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, erősen párás, néhány helyen ködös idő volt. egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken minusz 1 - plusz 2, máshol 2-7 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

/folyt.köv./

- 2 -

12.30/ok

1240

bb.2./ időjárásjelentés 1. folyt./ok

várható időjárás hétfő estig:

jobbára erősen felhős, párás, főként a hajnali órákban többfelé ködös idő ködszítalással, ónos szítalással, helyenként zuzmaraképződéssel.

mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 - minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hetfőn általában 1-6 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a duna vízállása: 365 cm
/mti/ --

bb.3. kiállítás tatán

vid/ok -cz

1975. február 2.

képzőművészeti kiállítást nyitottak vasárnap a tatai öreg-várban. a szépművészeti múzeum gyűjteményéből, ballóede másolataiból összeállított anyag a 15-18. század leg-híresebb mestereinek alkotásait mutatja be./mti/

bb.4. pedagógus képzőművészek kiállítása a gyulai várban

vid/ok -cz

1975. február 2.

vasárnap gyulán a vár két termében dr.gácser józsef a békés megyei tanács művelődési osztályának vezetője nyitotta meg a megyei pedagógus képzőművészek tárlatát. a kiállítást hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezték. a két várteremben 23 alkotó 48 olaj, zománc, tus, grafika, tempera és linometszete látható./mti/

- 3 -

12.40/ok

1240

bb.5. felszabadulási emlékművet avattak pusztaszabolcson

vid/ok -cz

1975. február 2.

a fejér megyei pusztaszabolcs nagyközségben vasárnap, a helység felszabadulásának 30. évfordulóján, felszabadulási emlékművet avattak. a vöröshadsereg ut legszélső épületénél egy tonnás faragott sziklakőn helyezték el a pusztaszabolcsi józsef attila úttörőcsapat emléktábláját. az emlékmű felavatásán részt vett a hatezer lakosu nagyközség apraja-nagyja, ünnepi beszédet kranauer lászló tanácselnök mondott. az ünnep

ség után a nagyközség fiataljai felszabadulási vetélkedőn mérték össze tudásukat./mti/

bb.6. pető jános kiállítása balassagyarmaton

vid/ok -cz

1975. február 2.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyitott pető jános grafikusművész kiállítása. a tárlaton a miskolcon élő művész huszonöt lapját állították ki. a megnyitót lóránt jános munkácsy-dijas festőművész mondott./mti/

bb.7. szakszervezeti delegáció

mné/ok -cz

1975. február 2.

dajka ferenc vezetésével közel-keletre utazott a vegyipari dolgozók szakszervezete delegációja. tárgyalásokat folytat a jordán petroleumipari szakszervezet vezetőivel a kapcsolatok felvételéről. résztvesz a vegyipari petroleumipari nemzetközi szakszervezeti szövetség elnökségi ülésén./mti/

13.00/ok

- 4 -

1820

bb.8. a francia nemzetgyűlés küldöttsége hajdu-biharban

vid/ok -cz

1975. február 2.

a francia köztársaság nemzetgyűlésének - francois le douarec alelnök vezetésével - hazánkban tartózkodó küldöttsége vasárnap hajdu-bihar megyébe látogatott. a delegációt elkísérte raymond bressier a francia köztársaság budapesti nagykövete és dr. pesta lászló az országgyűlés jegyzője, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke.

a vendégeket debrecenben a kossuth lajos tudomány egyetemén dr. szilágyi gábor a hajdu-bihar megyei képviselő csoport vezetője, dr. bognár rezső az egyetem rektora, országgyűlési képviselő, és dr. ács istván a városi tanács elnöke fogadta.

az egyetem tanácstermében dr. bognár rezső a debreceni felsőfoku oktatási intézmények életéről, munkájáról dr. ács istván a város fejlődéséről, terveiről adott tájékoztatást. a francia vendégek behatósan érdeklődtek az egyetemeken folyó oktatásról, a felvételekről, a hallgatóknak nyújtott ösztöndíjak kollégiumi elhelyezések felől.

a megbeszélésen ott volt dr. schnitzler józsef és hárász gyula országgyűlési képviselő, pataki györgy a városi pártbizottság titkára, valamint a kossuth lajos tudományegyetem vezetői.

a francia parlamenti küldöttség délután a hortobágyra látogatott el. megtekintették a pásztormuzeumot, nagy érdeklődéssel nézték meg a hortobágyról készült filmet és ezzel kapcsolatban hallgatták meg a hortobágy nemzeti parkról szóló tájékoztatást, majd a pusztán megnézték a ménest.

a francia parlamenti delegáció vasárnap délutáni visszautazott budapestre./mti/

14.05/ok

- 5 -

1480

bb.9. kutatják a baglyok erdejét

vid/ok -cz

1975. február 2.

érdekes szemlét tartottak vasárnap a lakiteleki holt-tisza menti erdőben az önkéntes madárvédők és az ornitológusok. a készülő alföldi madártérképhez a baglyok erdejét kutatták fel, ahol most még számba vehetik az odukat. a természetvédett terület régtől fogva a baglyok birodalma, öreg fáin négyféle éjjeli madár költ, főleg füles- és macskabaglyok. lakott fészket félezerre becsülik, sok azonban az elhagyott odu. ezért tavaszi szaporodásukat figyelemmel kísérik majd az ornitológusok./mti/

-. -

bb. 10. diószegi balázs festőművész gyűjteményes kiállítása kecskeméten

vid il cz

1975. február 2.

a kecskeméti katona józsef muzeumban vasárnap nagy érdeklődés mellett nyitották meg az év első képzőművészeti rendezvényét, diószegi balázs festőművész gyűjteményes kiállítását. a tizenöt éve kiskunhalason alkotó festőművész tizenkettedik - kecskeméten az első - önálló tárlatán csaknem száz olajfestménye, rajza és akvarellje látható, három teremben, sümegi györgy művészettörténész rendezésében. a művész nagyszabású kiállításán részt vettek kiskunhalas város vezetői, művészeti életének képviselői is. a festőművészt, akit néhány éve székely bertalan emlékéremmel tavalypedig a bács-kiskun megyei tanács művészeti díjával tüntettek ki, a tárlatát megnyitó bodor jános megyei művelődésügyi osztályvezető mutatta be a megyeközpont közönségének. a diószegi tárlat március 23-ig tekinthető meg a kecskeméti muzeumban./mti/

-. -

bb. 11. milyen zenére táncoltak a parókás emberek?

vid il cz

1975. február 2.

milyen zenére táncoltak a parókás emberek? - címmel tartották meg vasárnap délelőtt debrecenben a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozata és a városi uttörő szövetség által kezdeményezett ifjúsági hangverseny első koncertjét. az öt ciklus keretében nagy mestereknek gyermekek számára írt művei hangzanak el./mti/

-. -

- 6 -

bb. 12. három érdekes kiállítás nyílt szekszárdon

vid il cz

1975. február 2.

három figyelmet keltő kiállítás nyílt vasárnap szekszárdon. a balogh ádám muzeumban gelencsér ferencnek, a székesfehérvári istván király muzeum fotosának a hajdani gorsium római város feltárt emlékeit megelevenítő, ötvenkét művészi képének bemutatóját, továbbá a magyar nemzeti muzeum csaknem félszáz történelmi karikatúrájának kiállítását nyitották meg. a közönség előtt dr. draveccki balázs a központi muzeumi igazgatóság csoportvezetője méltatta a muzeumok közötti ismeretterjesztő együttműködés új kezdeményezését, aminek egyik megnyilvánulása a szekszárdon február végéig látható két kiállítás is. az 1680 és 1940 közötti évszázadok történelmi gunyrajzait köztük jankó jános politikai arcisméit czenner -né dr. wilhelmb gizella, a magyar nemzeti muzeum történelmi képcsarnokának tudományos főmunkatársa ismertette a megnyitó közönségével.

vasárnap délelőtt nyílt meg a tolna megyei amatőr-fotosoknak az elmúlt év legjobb fényképfelvételeit szemléltető tárlata is, a szekszárdi babits mihály művelődési központban. ott 56 művészi fényképet láthatnak az érdeklődők. a megyei fotoklub sorozatában komáromi zoltán, a fotósakkör kategóriában pedig kőszegi jános kollekciója első díjat nyert./mti/

-. -

bb. 13. dr. bakos zsigmond

ol/zsu/il cz

1975. február 2.

könnyüipari miniszterhelyettes vezetésével vasárnap küldöttség utazott az ndk-ba, hogy drezdában részt vegyen a kgst műbőr koordinációs központ meghatalmazottai tanácsának negyedik ülésén. az ülésen többek között a műbőr kutatás hosszútávú programját és a tudományos prognózisokat vitatják meg./mti/

-. -

- 7 -

1440
P

1485
P

bb. 14. halálos balesetek

mir /il cz

1975. február 2.

budapest 22. kerületben a nagytétényi vasutállomás mellett egy tehervonat halálra gázolta hollósi ferenc 69 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki szabálytalanul a sinek között haladt.

a 12. kerület szilágyi erzsébet fasor 20/a. számú ház előtt az 56-os villamos elütötte dzsaja károly 64 éves nyugdíjas budapesti lakost. az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek kivizsgálását megkezdték. /mti/

--

bb 15. dobrotka lászló

ol/zsu um cz

1975. február 2.

könnyüipari miniszterhelyettes vezetésével vasárnap butoripari delegáció utazott norvégiába, svédországba és finnországba a butoripar termelési együttműködési lehetőségeinek tanulmányozására. /mti/

--

bb 16. időjárásjelentés

um cz

1975. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 18.30 órakor

erősen felhős, párás idő, többfelé, főként keleten havazással, havasesővel. a hajnali órákban helyenként köd, ködszítálás. mérsékelt, időnként megélénkülő, a dunántúlon helyenként megerősödő nyugati északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - mínusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában plusz 1 plusz 6, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül. /mti/

--
- 8 -

18.30/un

1840

bb 17. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

um cz

1975. február 2.

1. újabb három derkovits mű
2. időjárás
3. kiállítás tatán
4. pedagógus képzőművészek
5. felszabadulási emlékmű
6. pető jános kiállítása
7. szakszervezeti delegáció
8. a francia nemzetgyűlés küldöttsége hajdu-biharban
9. kutatják a baglyok erdejét
10. diószegi balázs kiállítás
11. ifjúsági hangversenyek
12. kiállítások szekszárdon
13. bakos zsigmond az ndk-ba utazott
14. halálos balesetek
15. dobrotka lászló elutazása
16. időjárás
17. hírjegyzék

--

- 9 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: koncz antal

18.35/um

1845